
Schriftliche Anfrage
des Abgeordneten  Florian von Brunn SPD

vom 29.05.2021

- mit Drucklegung -

Abrechnungsbetrug in Corona-Testzentren

 Laut Medienberichten Ende Mai 2021 kam es bei Corona-Tests offenbar weit verbreitet zu
Betrugsfällen bei der Abrechnung. Auch der Freistaat Bayern ist betroffen.

 

Ich frage die Staatsregierung:

 

1.1. Wie viele Corona-Teststellen gibt es nach Kenntnis der Staatsregierung in Bayern?

1.2. Wie sind die unter 1.1. genannten Teststellen in Bayern verteilt (bitte nach Gemeinden
aufgliedern)?

1.3. Welche Voraussetzungen muss eine Corona-Teststelle erfüllen, um tätig werden zu dürfen?

 

2.1. Wie viele Verfahren werden bei den Staatsanwaltschaften derzeit wegen Betrugsverdachts in
Bezug auf falsche Abrechnungen von Corona-Schnelltests geführt (bitte konkret aufschlüsseln)?

2.2. Wie viele Verdachtsfälle sind der Staatsregierung, insbesondere dem
Gesundheitsministerium, im Übrigen bekannt (bitte konkret aufschlüsseln)?

2.3. Welche konkreten Sachverhalte liegen den unter 2.1. und 2.2. genannten Verdachtsfällen zu
Grunde (bitte auch konkrete Summe des jeweils möglichen Schadens nennen)?

 

3.1 Wie will die Staatsregierung verhindern, dass es zu weiteren Betrugsfällenkommt?
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3.2 Welche Maßnahmen zur Kontrolle und Verhinderung von Betrugsfällen wurden bzw. werden
in Bayern ergriffen?

3.3. Welche Behörden sind damit betraut?

 

4.1. Welche Tests werden in den unter 1.1. genannten Teststellen konkret verwendet?

4.2. Wie viele Corona-Schnelltests hat die Staatsregierung bisher beschafft bzw. finanziert?

4.3. Von welchen Herstellern stammen die unter 3.2. genannten Tests?

 

5.1. Welche Gespräche mit Herstellern von Corona-Schnelltests oder deren Vertretern führte die
Staatsregierung bisher?

5.2. Welche Gespräche mit Betreibern von Corona-Teststellen oder deren Vertretern führte die
Staatsregierung bisher?

5.3. Welche Bundes- oder Landespolitiker haben sich bei der Staatsregierung für Hersteller
von Corona-Schnelltests oder Betreiber von Corona-Teststellen eingesetzt (bitte konkreten
Sachverhalt benennen)?
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